

International Office

text: **Michaela Svobodová**



Pracoviště International Office se koncem minulého roku přestěhovalo do nových kanceláří v budově Univerzitní 22, díky čemuž je pro studenty i zaměstnance ZČU mnohem lépe dostupné.

Agenda pracovníků International Office je široká a různorodá: poskytují poradenskou činnost pro studenty i zaměstnance ZČU, pečují o zahraniční studenty ve výměnných programech a o studenty a zahraniční uchazeče o studium v anglických studijních programech, o zahraniční hosty a delegace, evidují smlouvy o spolupráci se zahraničními partnerskými institucemi, propagují ZČU na zahraničních profesionálních i studijních veletrzích. Od začátku válečného konfliktu na Ukrajině je International Office prvním kontaktem pro ukrajinské zájemce o studium na ZČU. Organizuje také řadu akcí pro studenty i zaměstnance, jako je například Erasmus Night nebo International Staff Week.

Na začátku letošního roku pracoviště International Office zorganizovalo workshop na téma podpory mobility pro jedenáct zástupců univerzit zapojených do projektu aliance evropských univerzit EUPeace. Do přípravných aktivit k tomuto projektu, jehož koordinátorem je Philipps-Universität Marburg, se ZČU zapojila v minulém roce. „Aliance EUPeace vznikla v rámci iniciativy Evropské univerzity programu Erasmus+, jejímž cílem je vytvořit konsorcium devíti evropských univerzit, které společně vypracovávají pětiletý projekt spolupráce. Záměrem je, aby studující mohli jednotlivé části studijního programu absolvovat na různých spolupracujících školách, které by se propojily a doplňovaly se nejen ve studijních programech, ale také ve společenském dění na univerzitě i mimo ni,“ říká vedoucí International Office Jana Ovsjanniková. Projekt aliance EUPeace byl za celé konsorcium podán koncem ledna.

Západočeská univerzita má rozsáhlou síť více než 500 partnerských institucí v 62 zemích celého světa, do kterých mohou studenti a zaměstnanci vyjíždět na studijní, pracovní a výzkumné pobyty. „Ročně vyjíždí do zahraničí přibližně tři sta studentů ZČU na pracovní i praktické stáže a zhruba stejný počet studentů přijíždí ze zahraničí na naši univerzitu,“ uvádí Jana Ovsjanniková. Studenti ZČU mají možnost získat finance z různých programů, jakými jsou například Erasmus+ nebo INTER/FreeMovers, BE&ST, stipendia MŠMT, DAAD, Aktion a řada dalších. Jinou možností je zúčastnit se programu Dvojitý diplom, který nabízí několik fakult ZČU ve spolupráci se zahraničními partnerskými univerzitami. Studenti mohou také vycestovat na praktickou stáž do zahraničních firem a institucí během studia nebo i jako absolventi. Například v minulém roce působilo několik studentů ZČU v Bruselu během českého předsednictví Radě EU. Uvažujete o výjezdu do zahraničí a nevíte, jak na to? Přijďte se poradit do kanceláře International Office a obraťte se na koordinátora pro mobility na své fakultě či katedře. Jednotlivé fakulty zveřejňují na svých webových stránkách informace k výběrovým řízením, proto je průběžně sledujte, ať o možnost výjezdu nepřijdete. Pracovníci International Office zajistí všechny praktické záležitosti spojené s výjezdem a koordinátoři na fakultě pomohou zájemcům s volbou zahraniční školy i s výběrem předmětů. „Nebojte se vyjet, nejste na to sami. S výjezdem vám poradíme a pomůžeme ho uskutečnit. Studenti, kteří již do zahraničí vyjeli, se jednoznačně shodují, že jde o velmi cennou zkušenost nejen pro studium, ale i pro celý život,“ říká Jana Ovsjanniková s tím, že příběhy těch, kteří na zahraniční pobyt během studia vyrazili, zazní během akce Erasmus Night, která proběhne na začátku listopadu. ●

LevelUp pomáhá na svět studentským nápadům na podnikání

text: **Pavel Korelus**

LevelUp

„Přijď s dobrým nápadem nebo jen chutí poznat svět podnikání,“ obrací se na studenty a studentky ZČU už od roku 2018 podnikatelský inovační klub BoostUp, podává jim pomocnou ruku při cestě za vlastním businesssem, podporuje jejich nápady, zásobuje je cennými kontakty. Kromě jiného k tomu slouží i osmitýdenní akcelerační program LevelUp, jehož pátý ročník běží právě teď. Budoucí podnikatelé z řad studujících se v rámci programu LevelUp začali scházet 7. března a po poslední schůzce 25. dubna budou připraveni nejen na slavnostní zakončení programu, o něž se postará soutěžní večer BoostUp Night, ale hlavně na svůj podnikatelský start. Možná znáte značku dámského spodního prádla Lori, možná matrace na přespání do aut anny carmat. Za prvním projektem stojí studentka Petra Lorencová, za druhým student Jaromír Uxa, oba úspěšní účastníci, kterým pomohl právě LevelUp. Jak?

LevelUp, to je ucelený program workshopů pod vedením špiček ve svém oboru. Každý týden se jeho účastníci setkají s jiným lektorem, načerpají trochu jiné znalosti. Studenti a studentky tedy „jen“ přijdou s podnikatelskými záměry a ty potom do detailů rozpracují. Potykají si se základními pilíři úspěšného podnikání, jako jsou marketing & sales, financování a stanovení ceny, business plán, prezentační dovednosti... Pokud vytrvají, mohou

své projekty dovést z preinkubační fáze až k samotné realizaci. Dozvědí se, že na ZČU k tomu mají ideální zázemí a mohou plně využít svůj potenciál a vzdělání, kterého se jim zde dostává.

Smyslem LevelUp je zkrátka posunout účastníka vpřed, ať už je jeho startovní pozice jakákoli. V každém ročníku bylo pět nebo šest takových projektů, většinou týmových. Některé se uchytily, o některých možná teprve bude slyšet.

Vyvrcholením celého programu LevelUp je soutěžní galavečer BoostUp Night. Během večera dostanou všichni, kteří seriálem workshopů prošli, příležitost představit svůj podnikatelský záměr před porotou složenou z významných lidí z podnikatelského prostředí na české i světové úrovni. Je to velká příležitost nejen vyhrát hodnotné ceny, ale také zaujmout potenciální investory či navázat důležité kontakty.

Do aktuálního LevelUp se už přihlásit nestačíte, ale BoostUp můžete poznávat během celého akademického roku, kdy pořádá další workshopy a přednášky a je stále připraven pomáhat budoucím podnikajícím. Najdete jej na webu boostup.zcu.cz, na Facebooku, Instagramu, LinkedIn i YouTube. S dotazy se můžete obracet také na adresu boostup@rek.zcu.cz. Platí při tom heslo: „No a kdy jindy, když ne teď?“ ●